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https://www.100test.com/kao_ti2020/169/2021_2022_2007_E5_B9_

B4_E4_BC_9A_c42_169845.htm 一、单项选择题1．【答案】A 

【解析】以资本公积转增资本、提取法定盈余公积和提取任

意盈余公积都是在所有者权益内部发生变化，不影响所有者

权益总额的变化。 2．【答案】C 【解析】按税法规定，允许

用当年利润弥补以前年度的亏损但不得超过五年，因此，该

企业2004年实现的利润10万元，应交所得税3．3万元，2004年

年底该企业“利润分配一未分配利润”科目的借方余额=8010

×5一(10一3．3) =23．30万元。3．【答案】A 【解析】留存

收益为盈余公积和未分配利润之和，用盈余公积转增资本会

减少留存收益。4．【答案】A 【解析】企业增资扩股时，投

资者实际缴纳的出资额大于其按约定比例计算的其在注册资

本中所占的份额部分，属于资本(股本)溢价，计入资本公积

，不记入“实收资本”科目。5．【答案】C 【解析】对有限

责任公司而言，如有新投资者介入，新介入的投资者缴纳的

出资额大于其按约定比例计算的其在注册资本中所占的份额

部分，应计入资本公积。6．【答案】A 【解析】计人资本公

积的数额=100000×1．2×(13％)一100000=16400元。7．【答

案】D 【解析】企业用利润弥补亏损，在会计上无需专门作

会计分录。8．【答案】B 【解析】发放股票股利的会计处理

，所有者权益总额没有变化；应付账款获得债权人豁免，计

入营业外收入，所有者权益总额增加；以本年利润弥补以前

年度亏损无需作专门的账务处理；注销存股不会引起所有者

权益总额的变化。9．【答案】A 【解析】股份有限公司采用



收购本公司股票方式减资的，按股票面值和注销股数计算的

股票面值总额，借记“实收资本”科目或“股本”科目，按

所注销库存股的账面余额，贷记“库存股”科目，按其差额

，借记“资本公积一股本溢价”科目，股本溢价不足冲减的

，应借记“盈余公积”、“利润分配一未分配利润”科目；

购回股票支付的价款低于面值总额的，应按股票面值总额，

借记“实收资本”科目或“股本”科目。按所注销库存股的

账面余额，贷记“库存股”科目，按其差额，贷记“资本公

积一股本溢价”科目。 二、多项选择题1．【答案】ABC 【

解析】企业收到投资者出资额超出其在注册资本或股本中所

占份额的部分及直接计入所有者权益的利得和损失属于资本

公积核算的内容。2．【答案】ABD 【解析】外商投资企业

按规定提取的储备基金、企业发展基金、职工奖励及福利基

金，借记“利润分配一提取储备基金、提取企业发展基金、

提取职工奖励及福利基金”科目，贷记“盈余公积(储备基金

、企业发展基金)”科目、“应付职工薪酬”科目。3．【答

案】ABD 【解析】留存收益包括盈余公积和未分配利润两部

分。7．【答案】BD 【解析】“分配股票股利”和“用盈余

公积弥补亏损”两项，不影响所有者权益总额发生变化，只

影响所有者权益内部项目发生变化；“接受现金捐赠”计入

营业外收入，使所有者权益增加；“接受投资者投入资本”

使所有者权益增加。因此，选项B和D正确。8．【答案

】ACD 【解析】经批准将资本公积转增资本使资本公积减少

；投资者投入的资金大于其按约定比例在注册资本中享有的

份额记人“资本公积一资本溢价”科目；直接计人所有者权

益的利得使资本公积增加。9．【答案】ABC 【解析】企业提



取的盈余公积可用于弥补亏损、扩大生产经营、转增资本或

派送新股等。lO．【答案】AB 【解析】留存收益包括盈余公

积和未分配利润两项内容。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


